
LE PUPPET STAYMAN 

 

Il est parfois gênant, voir énervant, de devoir ouvrir d’un  ou d’un  avec une main de 20 ou 21 

points (voir 22 ou 23, pour ça on verra plus tard…) tout cela parce que l’on a une majeur 5
ème

. 

 

Logiquement l’ouverture d’un 2 (2 en relais) puis 2 promet 6 cartes dans la majeur ou 5 très 
belles (As,R,D,x,x ou As D,V,10,x) 

 

Le Puppet Stayman permet d’ouvrir d’un 2 SA (à alerter) avec une majeure 5
ème

. 

Celui qui l’utilise (le répondant) doit avoir au moins 4 ou 5 points et une majeure 3
ème

 ou 4
ème

 ; s’il 

n’a que les 2 majeures 2
nde

 il pose 3 SA directement. 

 

Si le répondant a une majeure 5
ème

 il oublie de Puppet Stayman et pose un Texas… 

 

Les enchères seront donc : 

 

- 2SA (alerte même si le répondant n’a pas de majeure 3ème) mon partenaire peut avoir une 

majeure 5ème 

- Passe 

- 3 (alerte) Puppet Stayman : mon partenaire veut savoir si j’ai une majeure 4
ème 

ou 5
ème 

? 

- Passe 

- 4 réponses possibles : 

o 3 : j’ai une ou deux majeures 4
ème

 

o 3 : j’ai 5 

o 3 : j’ai 5 
o 3SA : je n’ai ni une majeure 4

ème
 ni une majeure 5

ème
 

- Passe 

- Là aussi, plusieurs réponses possibles : 

o sur 3SA : Passe (ou 4SA si on pense aller au chelem) 

o sur 3 ou 3 : si on a le fit on met la manche (voir plus en cas d’espoir de chelem, 

(Blackwood ou contrôle) ; sinon on pose 3SA 

o sur 3 : on nomme la couleur inverse de la majeure 4
ème

 en notre possession afin que 
le partenaire puisse rectifier s’il l’a aussi pour que ce soit lui qui les joue 

- Passe 

- Enfin le déclarant dira : 

o Passe si l’on a passé sur 3SA 

o Passe si l’on a posé la manche à  ou à  

o 3 si après son 3 vous aviez répondu 3 et qu’il a aussi 4 cartes à  

o 4 si après son 3 vous aviez répondu 3 et qu’il a aussi 4 cartes à  

o 3SA s’il n’a pas la même majeure 4
ème

 que vous 

o Répondra à votre Blackwood le cas échéant 

o Continuera les contrôles si vous les aviez commencés… 

 

 

Et si l’on a 22 ou 23 points ? 

Dans ce cas on commencera par 2 (relais 2) et 2SA puis on se retrouve avec les mêmes enchères 
que ci-dessus. 

Toutes ces enchères sont 

à alerter… 


